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per venerdì in principio di seduta fosse 
inscritto il disegno di legge concernente 
provvedimenti per anticipare l'esecuzione 
di opere pubbliche, il quale dovrà essere 
poi approvato anche dall 'altro ramo del 
Parlamento. 

Presidente. Sta bene. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego l 'onorevole segretario 
di voler dar let tura delle domande d'inter-
rogazione e d' interpellanza pervenute alla 
Presidenza. 

C e r i a n a Mayner i , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro delle finanze per sapere se non 
creda giusto ed opportuno presentare il di-
segno di legge promesso nella seduta del 
27 giugno a favore dei segretari e vice-se-
gretari amministrat ivi delle Intendenze di 
finanza. 

« Manna. » 

« Il sottoscritto chiede d ' i n t e r roga re 
l'onorevole ministro dell' interno sulle pre-
tese irregolari tà relative all ' Esattoria di 
Pieve del Cairo (provincia di Pavia) de-
nunciate in odio dell 'esattore e sul risultato 
delle indagini fat te in seguito a tal i de-
nuncio. 

« Calvi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere se, 
per ragioni di giusti-zia, intende provvedere 
col sostituire al documento ufficiale, oggi 
richiesto, un atto di notorietà eretto da-
vanti al regio pretore in prova della cam-
pagna del 1848-49, fat ta nelle colonne dei 
corpi volontari allo scopo di poter conse-
guire la relativa pensione. 

« Gattoni ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia per 
sapere se non crede di provvedere ad aumen-
tare il personale giudicante del t r ibunale 
di Mantova, per togliere l 'inconvenientp, 
che si verifica da mesi, che moltissime 
cause civili e penali devono essere r inviate 
d'ufficio per mancanza di giudici, 

« Rocca F . » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per conoscere 
se, conformemente a quanto fu fatto in pas-
sato in occasione di amnistie, il Governo 
intenda presentare apposito disegno di legge 

per condonare le sopratasse e le pene pe-
cuniarie comminate dalle leggi per le tasse 
sugli affari. 

« Caratt i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare 
l'onorevole ministro degli affari esteri per 
sapere se sia avvenuta la rottura delle re-
lazioni diplomatiche tra l ' I tal ia e il Vene-
zuela e, nel caso affermativo, a chi sia stata 
affidata la tutela dei nostri connazionali re-
sidenti in quello Stato. 

« Cirmeni. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
il ministro dei lavori pubblici sulle cause 
del deplorato ritardo, malgrado gli affida-
menti ministeriali , alla esecuzione delle 
opere di ampliamento della stazione di Ber-
gamo, reclamate dai più urgent i ed impel-
lenti bisogni del commercio locale, delle 
quali venne già da tempo ammesso ed ap-
provato il progetto. 

« Finardi , Carugati, Suardi. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro della guerra sulla sanzione data 
alla recente disposizione emanata dal Co-
mando generale dell 'Arma dei Reali Cara-
binieri circa il richiamo in vigore dell 'anti-
quato divieto (16 ottobre 1822) agli ufficiali 
e mili t i di fumare anche quando trovinsi 
fuori servizio. 

« Compans. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri di grazia e giustizia e 
delle finanze, per sapere se, a l l ' in tento di 
facili tare le conciliazioni in materia penale 
di azione privata, presenteranno un disegno 
di legge per esentare le par t i dalla tassa 
di sentenza nel caso di remissione della 
querela. 

« Pivano. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interpellare il 
ministro dell 'agricoltura, industria e com-
mercio per sapere come fu impiegato il 
fondo di lire centocinquantamila del capi-
tolo 41 bis del suo bilancio per le espe-
rienze di concimazione per favorire l 'aumento 
della produzione del frumento. 

« Girolamo del Balzo. » 

« I l sottoscritto chiede di interpellare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia, 
per sapere come, pur riconoscendo alla 
stampa periodica la più ampia libertà, an-
che durante l ' istruzione segreta nei processi 


